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Belgrádot bevettük e hó 2-án, a 
király trónraléptének évfordulóján.

Béigiáu bevételének hire valóban a 
magyar nemzet telkébe markol. Nem­
csak a szerbek elleni háború dicsősé­
ges haditénye nekünk Belgrad bevétele. 
Nekünk magyaroknak még ennél is 
több Belgrád bevétele : egy darab föld 
a haza drága földjéből, melyről ismét 
azt mondhatjuk: hogy a miénk.

Régi dicsőségünk fénye lobban fel 
azokban az örömtüzekben, melyeket 
Belgrádban a hősök, Adriától a Kár­
pátokig az ujjongó nemzet kigyujtanak. 
Egy darab dicső magyar történelem 
kel életre, melyben már Salamon király, 
II. és IV. Béla, majd a nagy Hunyady 
János és Szavojai Jenő nevei tündö­
kölnek. Nándorfehérvár ez az any- 
nyiszor vérrel áztatott hazai föld — a 
dicsőség, a hősök földje volt. A keresz­
ténység és a félhold nagy mérkőzésé­
ben Európa szeme csüggött rajta. A 
lelkek ott erősödtek vagy borzadlak 
meg aszerint, hogy magyar zászló len 
gett-c a várfalakon vagy a félhold kí­
sérteties fénye áradt szét onnan.

Ki hitte volna akkor, hogy jön még 
idő, mikor ujra Belgrád lesz az ütkö­
zőpont kelet és nyugat között es pedig 
olyan körülmények között, hogy a ke­
letet egy eltévelyedett és bűnös törek­
vésekbe merült keresztény nemzet fogja 
reprezentálni a nyugati kultúrát kép­
viselő és védő magyarsággal szemben.

Szerbia Piemontja lett az orosz szlá- 
vi/inasnak és Belgrádban a Hariwigok 
keze sodorta a diplomácia fonalát úgy, 
hogy gyilkos hurok lelt belőle más 
népek, fejedelmek és országok számára. 
A gonosz tettek nyomában kifrcc: csent 
vér azonban bosszúért kiáltott az égve.

Es megjött az igazságot-tevő, a bűn- 
hödést a-, dicsőséget, a pusztulást és 
újjászületés I osztogató világháború.

Belgrád mint Szerbia fővárosa — 
eltűnt "a földszintről. Elbukott egv or­
szág, fővárosé hogy magúval rántsa 
az országot ; >, mely a hősö városá­
ból a csel szövők és gonosztevők vá­
rosát csín iita.

Belgrád bevi tele katonai és politikai 
szempontból s egyike a leg,nagyobb 
haditényeknek. Politik 1 pontból 
nagy jeleniő.ségü, mert a különben is 
demoralizált szerb hadsereg és a s 
nép nem fog többe menekülni attól a 
deprimáló hatástól, amely az uj offen- 
ziva óta meglepte éát. Most már elvesz-

íárpAtokból kiűzzük az oroszt.

tették utolsó reményüket is azok, akik 
bíztak, felnyílik azoknak szeme, akiket 
eddig ámítani lehetett a helyzet hazug 
beállításával. Belgrád az ország szive, 
vele leesett Szerbia koronája és el­
oszlott mindaz a hazug ködfatyol kép, 
amelyet a nép köré vont a szerb had­
vezetőség és az entente.

Katonai fontossága pedig nemcsak 
főváros jellegében van óanem abban, 
hogy Belgrád bevételével kezünkbe 
került az összes szerbiai vonalak cso­
mópontja, a nyílt ul északról is a 
Morava völgyebe, ahova luuvaievoieg 
délkeletről fs nagy erővel nyomul elő­
re egy hadoszlopunk.

A Kragujcvác körül álló szerb had­
sereg el van vágva teljesen a dunai 
vonaltól és széles körben északi 
irányból is erős nyomást gyakorolhatunk 
reá. A szerb visszayoulási vonal most 
már mindinkább kelet felé hajlik, 
sem éjszakon, sem nyugaton nem kí­
sérletezhetik többé olyan áttörési ope­
rációkkal, amelyeket az akció kezdetén 
háborgatott. A szerb hadsereg az oi> zúg 
belső területére van most már utalva, 
elvágva minden segítségtől, mögötte a 
szerb nép kétségbeesés-vei és a ma­
cedónok lázongásával, amely egyide­
jűleg Belgrad bevételével szintén sú­
lyos csapást mért rá. Mialatt ugyanis 
Belgrad bevételével megfosztottuk őket 
fővárosuktól és elvágni é őket a dunai 
irányától, az alatt a macedónok fel 
robbantották a Vardai-hidat, amely 
Macedónián át biztosította meg szá­
rnál t ■ utat a külső ve 
érintkezésre. A szerbek tehát teljesen 
kelepcébe kerültek. Ezek a mai nagy­
szerű esem.nyék a vé ke/dc-ié? je­
lentik a számára, mert seregünk most 
már minden oldalon megindíthatja a 
támadás .

Belgrád bevételének részi:, ei még 
hiányoznak, nem ismerjük azokat a 
hősi momentumokat, amelyek a régi 
magyar vitézség és Beigrád falainál 
a történelem folyamán inegsze ítélt ra­
gyogó dicsőség fáklyáját gyűjtonik 
mm i,smét az egykori N incloi fehérvár 
előtt. Küzdelem nélkül kétségtelenül 
nem folyt le i harc, hiszen isméietcs, 
hogy a szerbek roppant megerősítették 
a sáncokat és felújították .1 régi éréi 
dókét, amelyeken nem egyszer lengett 
a magyar zászló. Tudjuk, hogy nagy 
várörségc volt, hogy a védelmére olyan 
gondot fordítottak hogy megsebesü­
lése előtt m°ga György herceg vezette

ott az operációkat. Mindössze annyi 
értesülésünk van, hogy nyugati részét 
szuronyrohammal vették be. Eddig az 
útig azonban meg kellett tisztítani a 
Belgrád előtt két kilométerre álló Ba- 
novo helyet, ahol erős szerb tüzérségi 
pozíció volt.

A harctér egyéb területén nem vol­
tak jelentékenyebb harcok, mert a szer- 
bek visszavonulnak. Míg csapatainkéi 

1 nem érik a Gomji — Milánóvá! és Arai,g- 
jeivac vonalat, addig nyiivarival ,an 
jelentősebb harcra i-.-m is lehet kilá­
tás. A szerbe ugyanis itt Készülnék 
még egv erősebb ellenállásra, ha egy­
általán képesek lesznek még rá az 
eddigi események után.

*

Az orosz-lengyelországi fronton még­
mindig nincsen döntés, de kétségtelen 
az oroszok kimerültsége is, Ez meg­
látszik óriási veszteségeiket] is. A né­
met hadvezetőség ma végleges kimu­
tatást ad a nov. 11-től dec. 1-ig el­
fogott oro^z foglyokról. 80 ezer sebe­
st! let len foglyot ejtettek.Ha ehhez hoz­
závesszük az osztrák és magyar sere­
gek által elfogott oroszokat, a rette­
netes vérveszteségeket, tüzérségi esz­
közeiknek megfogyatkozását, tisztán áll 
előttünk a helyzet.

1!

A harcok Lód znál és az úttól délre 
eső fronton egyre tartanak de a ve­
zérkari jelentések szerint állandóan a 
mi előnyünkre, Lodznál eredményesen 
tartjuk vissza az oroszokat s tmgaka-
dalyozui1 ; V II ' 1 nden olyran ' hér!..'HA is,
mely avira irányul, heygy Krakó ’egy
Cz ns ) hova törjen !;. A hadve-
zefősc i jCien tésbe51 u láíszik, hogy
az orosz:ok ki ; i ö n (.isen ezt:kb 11 az ira­
nyokban fejte n < ic ki erös tain adásokat
s igyekezetét, hogy á ttörje: ek. Az uj
iiadm üv eletek óta azonba n egy lépést
sem tett ek előre. Wo 1 orrmi . s Pilica
volt az offen/ivánk első eredménye.
onnan \/ériül< első izbei 1 vissza az oro-
szóka . Még mind kis - i ie íeznek,
de Wo Ibi i hí! í ói esizakn y ugatva újból
v s sszavc rtük tokát Níyi Iván­
való, he ; Biala í rá n yában a ka inak
itt utat’ törn émet határo í felé.
Ezzel ejgy idejilleg ti zyan ennek a front-
nak északi SZÍ! f|] y, ín a hadve
jelentése ■ szerinr, („zen: itohovot k>
leire Ni iworEidomsk 11 ál ti Orési
Klat I ! v. 1L t Varta felé harcok
még föl y nak,, de kt dw ■:öen aia aulnak
ki a mi szárnunkra noworaidoniski
terep v. iyszc;r már n.’<ry veszt dehnet
hozott a . 0 rósz s<eregr , ketséktelen
az eddi;gi énedintíryckbé31, hog y most
is siker - en fogják visszaverni a orosz
támadásokát.

Galicia harcterein viszont csend van,



december 5

az orosz akció Przemysl kemény el­
lenállásán teljesen megtört s ma már 
az ostrom is gyengén, hosszú szüne­
tekkel folyik.

A Kárpátokban tart még a mérkő­
zés, de az oroszok veresége teljes. A 
helyzet most az, hogy a betört oro­
szokat csaknem a határ közvetlen kö­
zelébe szorítottuk vissza, ahol a beke­
rítés veszélyének vannak kitéve. A be­
tört és megvert csapatok egyrészt a 
Labore, másrészi az Udva völgyében 
futnak a határ felé. Ez a szaíadás 
azonban katasztrofális jéilegü. Azon 
a terepen ugyanis a visszavonulás ret­
tenetes nehézségekkel jár, a menekü­
lőknek meg kell küzdeniük a szinte 
elviselhetetlen hideggel, a borzasztó 
hóeséssel és az éhséggel. Persze, te­
kintélyes számot tesznek ki ama kisebb 
orosz csapatok, melyek a főseregtől 
elszakadva, szétszórtan a hegyek közt, 
erdőkben bujdosnak. Ezek is kezeink 
közé fognak kerülni.

Egyébiránt az orosz betörésnek na­
ponta újabb részletei derülnek ki. 
Elfogott orosz katonák beszélték, hogy 
az inváziós sereg a 48. és 49 szibé­
riai hadosztályokból állott, melyekben 
főként angol katonák szolgálnak. Az 
oroszok Homonnától északkeleti irány­
ban, mintegy húsz kilométerre Labore 
és Ciropa közt helyezkedtek el, vona 
luk lehuzódott Szirmáig. Miután a Ho­
rnon na körüli magaslatokon napoKig 
tartott a tüzérségi párbaj, november 
27-én mentek katonáink döntő ro­
hamra. Gyürüaiakban vették körül az 
oroszokat. Másik hadoszlopunk Szin- 
nánál támadott, ahol rendkívül heves 
küzdelem fejlődött ki. Az oroszok ha- 
nyat-homlok menekültek; most a ha­
társzélen várják sorsukat. Hogy mily 
eszeveszetten futói lak az oroszok, azt a 
tömérdek fegyver, töltény, srapneli- 
lövedék jelzi, melyek szinte megtöltik 
a menekülés utján húzódó árkokat. 
Tüzérségünk, mint az ellenség mene­
külése után közvetlen közelből meg 
volt állapítható, borzalmasan eredmé­
nyes munkát végzett. Gránátjaink el­
pusztították az orosz lövegek fedezé­
keit. A lakosság, értesülvén az oro­
szok megveretéséről, mindenütt meg­
nyugodva tér vissza elhagyott lakhe­
lyére. Egy újabb jelentés szerint Me- 
zőlaborcnál az odamenekült oroszokat 
bekerítették.

A hatósági árszabás.

Elnöklő főispán szívesen üdvözölte a 
bizottság megjelent tagjait, Hal may László 
koi'ponai főszolgabíró betegség miatti el­
maradását valamint azon jelentését, hogy 
járásának átlagos gabona árai Korpona 
város gabonaáraival azonosak s :gy őt a 
bizottságban a korponai polgármester he- 
lyeLtesitheti- tudomásul veszi, valamint 
igazoltnak veszi Íveve Károly szobi fő­
szolgabírónak másirányu hivatali elfoglalt­
ság miatti távolmaradását azzal, hogy he­
lyettese dr. Czobur Imre tb. főszolgabíró 
jelent meg. Az ülést megnyitja.

Felolvasásra került a na. kir. minisz­
tériumnak vonatkozó 8682. 1914. M. L- 
szánni rendelete, majd az egyes járások­
ból és Korpona rend. tan. városból beérke­
zett s a folyó évi október hó másodfelé­
ben, illetve november hó első felében az 
egyes járások és város területén elért át­
lagos gabona árakat leltüntető kimutatá­
sok.

A bizottság beható tárgyalás után, meg­
állapította azt, hogy az egyes járások mi­
nimális és maximális árui alig térnek el 
egymástól, ami természetes is, mert a vár- 
menye egyes közigazgatási járásai oly kis 
területi egyseget Ucpcznck, menj ekén ön 
nálló áralakulás nem történhetik, s nin­
csenek az egyes járásokban oly kereskedelmi 
központok, melyek az ár alakulást külön­
féleképen irányítanák. Ennek megvitatása 
után: minden járásra nézve ugyanazon 
maximális árakat állapította meg, amit el­
vileg is helyesnek és megfelelőnek tart s 
ehhez képest ekként határozott:

A 8682 1914. M. E számú rendelet, 
alapján 11 ontvarmegyc ipo 1 ysági,háti, szobi, 
jpoh nyéki, korponai, vámosmi kólái járások 
és Korpona ren. tan. szab. kir. város te­
rületére kiterjedő érvénnyel és 19i4. de- 
o*:-iiiböi* hú 10-ík tinpjH11 kezdődó hiitáll) <il.

1. a haza legmagasabb eladási árát tnmá­
zsánként 36,

2. a rozsét 30,
3. az árpáét 22,
4. a tengeriét 22 koronában állapítja meg.
Ezen megállapítás folytán a hivatkozott

miniszteri rendeletben előirt percentnáció 
szerint:

1. a búzából előállított finom tészta liszt 
legmagasabb ára méter múzsa n ként 60 kor.
30 fiit.

2. a búzából clőállitott fözölisztté 46 K 70 j.
3. a kenyérliszté 42 K 26 /.
4. az eggminőségü (simaörlésü) liszté 43 K 

92 f.
5 a rozslisztnek ára mmázsánlcént 40 K 

5.9 f.
6. az árpaliszté 34 K. 72 /.
7. a tengeri liszté 31 K 90 fillér.
Burgonya és tengeri liszt a helyi forga­

lomban nem fordul elő, Így azok árainak 
megállapítása szükségtelen.

A gabona adás- vétel egyéb módozata­
ira nézve az 8682.1914. M.E. számú rende­
letben foglaltak irányodók.

Elnöklő főispán a bizottság megjelent 
tagjainak részvételét megköszönve az 
ülést berekesztette.

mmI

A vármegye szive.
A Vörös Kereszt Egylet uj tagjai.

A Hontvármegyei Vörös-Kereszt Egye­
sületbe legújabban mint alapitó, örökös, 
rendes és pártoló tagok beléptek, és tag­
ságidijaikat befizették :

Steinlein Ottó gróf újabb külön ado­
mánya 400 kor.

Özv. Sárpy tiéláné 20 kor.
Hederváry Lajosné 20 kor.
Földes Bornál dr. 20 kor.
Ébrey István, Nitskó Rezső, Bányász 

Endre, Ivots Andor, Roll ács lloldizsárné, 
Guttman Fiilöp, Jármán Edéné, Miskolezi 
Erzsébet,Kohlt Ignác,(jzvSchvarcz Adói iné, 
Batyel Gyula, Fábián Gyulátié 2—2 kor.

Tokody Ferenc, Böhm Pál, Vinkovich

Ivánka István vármegyénk főispánja a 
maximális gabonaárak megállapítására vo­
natkozó 8682 1914. számit nevezetes mi­
niszterelnöki rendelet értelmében a maxi­
mális gabonaáraknak vármegyénk terüle­
tére érvényes megállapítása végett az erre 
hivatott bizottságot e hó 3 án ülésre hívta
egybe. ,

Az ülésen jelen voltak: Ivánka István 
főispán elnök, Somogyi Béla alispán, Fo­
dor Vilmos dr. Ipolysági, Pályi Pál ipoly- 
nyéki, Nándory Pál báli, Battha László 
vámosmikolai főszolgabírók, Ozobor Imre 
dr. szobi tb. főszolgabíró, Schnäbel Károly 
dr. Korpona rend. tan. város polgármestere. 
Bolgár János várm. gazdasági egyesületi 
alelnök, Berzsenyi György a kir. gazdasági 
felügyelőség vezetője, Berczeller József 
iparkamarai megbízott, Horváth Sándor tő­
ispán i titkár jegyzőkönyvvezető.

István, Cseprughy István Sylaba László 
1—1 kor.

Feldman Károlynó a Vörös Kereszt 
Egyesület egyik legbuzgóbb nyüjtője újab­
ban ismét 23 tagot gyűjtött, Így az általa 
gyűjtött tagok száma 101.

Az általa gyűjtött újabb tagok a követ­
kezők :

Körmendi Lászlóim, Mészáros Antalné, 
Ilesz Gézáné, Eichner Jakabné, Ozv. Sági 
Fii lőj, né, (és 2 k. fölülfizetés) Ozv. Rurtk 
Gyulátié, Lengyel Dávid né, Wollner 
Máriáié, Siissimum Jakabné, Kuöpfler Ja-- 
kabné, Singer Ignácné, Tóth Petemé drne, 
Buldis György né, Pintér Józsefné, Róka 
Józsefné, Özv. Berényi Jánosnó, Bábostk 
Márk né, id.„Cserba György né, ifj. Csorba 
Györgytió, Özv. Kormosai János né, Broz- 
iiai Ignácné, Révész Furenczné, Zsóka Já- 
nosné 2—2 kor.

hétről.
— december 4.

Levelek a hactérről.
Hajmzr Mátyás szelei hadbavonult a harctéren 

megsebesült, és Brünnből követező levelet irta szü­
leinek, melyet eredeti írásmódján közlünk:

I.
Kedves Szüleim : Irtani hogy még élek de jobb 

szerettem volna ha inkáb szivemet találta volna az 
a golyó a mely a lábamat talált-r milyen ölöm lett 
volna a hazáért a királyomért meg halni a harctéren 
és milyen gyölreleni most az életem én itt tehetet­
len ül vergődöm a korház puha ágyán a inig a többiek 
harcolhatnak ázhatnak fázhatnak milyen öröm mind­
asz! szenvedést hazáért a Királyért Igazán ha rá­
gondolok azokra a dolgokra amit átéltem cs lát 
(am és azt más is úgy érezné mind én azt mondaná 
a mind mondják is hogy ne busulyak legaláb élet­
ben maradok az nem igaz mert egyszer úgyis meg 
kell halnom és pedig menyivel jobb lett volna most 
mind később Kértem a menyei Atyát hogy engedje 
meghalni a csata téren, d az atya máskép réndel- I ^
kezett felettem még tovább is érdemesnek tart 
szenvedni ahoz már kevés a remény hogy én még 
egyszer a harctérre mehetnék, nem azért hogy talán 
súlyos sebem volna hanem azt a menetet a mit ed­
dig bírtam megtenni azt többé nem bírom Pedig 
ha a’baka nem hír menni akkor nem ér az élete 
sémit sem mert elmarad a csapattól annál pedig 
nincs roszabb a világon sem mert próbáltam nem 
maradtam le csak más zászló aljhoz keveredtem és 
nem volt maradásom nem is képzelitek mily hoszu 
es fájdalmas mapjaim variak itt a kórházban a hol 
van enni elég jó meleg van jó és gondos ápolás 
magyar újságot kapunk olvani de ez nékem mit 
sent használ sémi örömemet nem találom benne 
fejem f.ij mert mindég a harcz térre gondolok éjei 
és nappal sokkal jobban éreztem én ott magamat 
pedig volt úay hogy fáztam áztam éheztem mert 
a vonatunk nem jöhetett utánuk a tüzbe és mégis 
örültem örömei tűrtem soha kittem fakadtam hogy F
így vagy úgy. Micsoda öröm is azt a szép zenét 
halgatni ágyufegyver csak úgy görnyed még a földis 
a mikor a magyar ágyuk meg szólallak és a gya­
logság fegyverei Kedves szüleim 1 ha ezt a leve.et 
meg kapjátok kérlek belieteket küldjétek egy pár 
forintot cigarettára mert meg kell örülni ha még az 
sincs volt egy forintom de amikor megsebesültem 
valaki ellopta tőlem most mar az sincs lehet ha 
majd felépülök haza is mehetek ha már életben ma­
radtam a jó Isten segítségével új eletet fogok kez­
deni mert olyan lesz mindha újra születtem volna 
azért jó volt hogy most olyan sokáig távol voltam 
hazulról mert könyebb volt az elvá ás. Így nem is 
igen vetiik figyelembe az elválást milyen öröm lesz 
majd a viszontlátás ha a jó Isten meg fogsegiteni 
én bizom a jó Istenben hogy meg fog bériünket 
Hányáinkat kedves szüleim tehát ha csak lehet küld­
jétek néhány forintot mert olyan rósz cigareta es 
pénz nélkül hogy az valami rettenetes másnak van 
nekem nincs mer .ellopták, tehát Isten veletek ked­
ves szüleim és testvéreim Maradok szerető fiatok I
és bátyátok Hajmer Mátyás.

Kelt 1914 október hó 21-én Brünn.

II. _ I
Oroszországba kb kolc 157. 1914 XI 24.

Kedves Szerkesztő Ur!
Nagyon bocsánatot kérek ha talán jelen soraim­

mal zavarnám de nagyon jól esne nékem ha ked-
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vcs szerkesztő Úr elfogadná tőlem hogy néha egyet 
mást a harcztérről írnék hogy a kedves „Konti la­
pokba" (mit már évek ita olvasni szoktam) kedves 
el jfizelőjeinek szövcgezne, T. i. én naplót vezetek 
mi immár 87 oldalra terjed és direckt oly kimerítően 
bővítve egy pár érdekes epizóddal csupán az Ön 
újságjainak gyűjtöm s Írom továb.

Tehát ha óhajtja úgy kedves sorait várva
Hazafias tisztelettel 

Brack Emanuel 
Ipolynyéki lakos

czimem
Emanuel Brack

K, G, K, Mobiles Pferde, depot 12.
F p 28

Tulajdonkép azért lett most alkalmam írni nem 
mint táoori levél, mert autón jöttem be, Ober 
Sziléziába Rozenberg városba igy út közbe posta 
hivatalnál továbbítottam mint czivil levél bélyegjei.

— A közigazgatási bizottság ülése. Vár­
megyénk közigazgatási bizottsága e hó 7-én 
délelőtt 10 órakor Ivánka István főispán 
elnökiőse mellett rendes havi ülését tartja 
meg

— A közigazgatás köréből. Ivánka István vár­
megyénk főispánja Thuránszky Béla közigazgatási 
gyakornokot tiszteletbeli szolgabiróvá nevezte ki.

— Kitüntetett hős. A király Kégl Elemér 
földbirtokos 17. népfelkelő ezredbeli tarta­
lékos hadnagynak az ellenség előtt tanu- 
sitott kiválóan vitéz és eredményteljes 
magatartása elismeréséül a katonai érdem- 
kereszt 3. osztályát a hadi ékítménnyel 
adományozta. Kégl Elemér veje Bolgár 
János nagycsalomiai földbirtokosnak, a 
szerb harctéren küzd, kitűnő lövő és az az 
érdekes dolog jellemzi, hogy kard helyett 
puskát hord magával, és a lövészárokban 
kapásból biztos kézzel rendre szedi le a 
szerbet.

— Halálozások Özvegy dunaszekcsői és rácgör- 
csönyi Jagasich Kálmánná született Gaár Johanna 
november 30-án 73 éves korában Budapesten meg­
halt. Halálát kiterjedt előkelő rokonság, köztük két 
fia Jagasich Sándor dr. Ipolysági kir. közjegyző és 
Jagasich Kálmán jeles fővárosi író. a budapesti Nép­
szálló igazgatója gyászolja

— Tililúrv Ödön nyugalmazott kántortanifú no­
vember 30-án 67 éves kovában Vámosmikolán meg­
halt.

—Sebesültek Vámosmikolán. Haitim 
László vámosmikolai főszolgabíró buzgó 
kezdeményezésére Vámosmikola község 
nemesszivü közönsége saját áldozatkész­
ségéből sebesült katonáink részére kórba 
zat rendezett be. E hó 3-án vitte az első 
45 sebesültből álló szállítmányt Ballba 
László főszolgabíró Vámosmikolára. Ipoly- 
pásztón a vasútállomáson Kovács S. Kál­
mán ref. lelkész, Mészáros Kálmán kör­
jegyző, Sándor Gyula dr. járásorvos és 
Macii Kovács György szolgabiró várták a 
sebesülteket, kiket. Kovács S. Kálmán me­
legített borral, szivarral, miegymással lá­
tott el.

— A Vörös Kereszt Egyesületből. Cnnlegner 
József dr. közalapítványi kir. ügyész, mint a Vörös 
Kereszt Egylet központi meghatalmazottja november 
28-án a Vörös Kereszt Egylet korponai, 20. és 30-án 
pedig Ipolysági kisegítő kórházait látogatta meg.

— Tűzmesterből hadnagy ci harc­
téren. „Rendkívüli kitüntetésben részesült 
Schäfer Miksa budapesti díjszabási iroda 
tulajdonosa, Scbőfer Márk szobi magánzó 
fia. Nevezett az általános mozgósításkor 
mint tűzmester vonult be és jóllehet sem 
önkéntes nem volt soha, sem tiszti vizs­
gája nem volt, a múlt heten hatlnagygyá 
lett előléptetve soron kívül, mivel a had- 
vezetőség öt — bizonyára nem érdemek 
nélkül — az arany kardbojt viselésére ér­
demesnek tartotta.^ Tudtunk kai a mostani 
hadjáratnál ez a második eset csak, hogy 
a legénységi állományból hadnagy lett 
valaki, pláne átugorva a hadaprócl és 
zászlós rangfokozatot is. Schäfer Márk 
szobi magánzónak különben még két had­

nagy fia vonult be a mozgósításkor, úgy 
hogy mos három hadnagy fia vau a háló­
téren és mind a hárman Ipolysági szüle­
tésűek.

— Uj órarend a pénzügy igazgatóságnál. Kegye 
Sándor kir. tanácsos pénzíigyigazgató közli, hogy 
a vezetése alatt álló ni. kir. pénziígyigazgatóság hi­
vatalos óráit a hadi állapot tartamára, folyó évi 
december hó l-től kezdve, hétköznapokon reggeli 
8 órától délutáni 1 óráig, s délutáni 3 órától id 6 
óráig, ünnepnapokon pedig reggeli 9 órától déli 12 
óráig terjedóleg állapította meg.

— Internált francia leckeórákat ad
Paul Sanson francia újságírói a lege­
lőkelőbb francia napilap, a M a t i n dolgozó­
társát a háború kitörése után Becsből Aszódra 
onnét pedig most ide Ipolyságra internálták. 
Ily sut i/os viszonyok közt fő kereseti forrásá­
tól elesvén, francia órák adására vállalkozik 
kezdőknek, haladóknak, társalgási órákra fel­
nőtteknek. Jó megjelenésű, disztingvált mo­
dorú művelt ember, ki pallérozottsdgúl kül­
földi utazásain is gyarapította. Született vérbeli 
finnéin, igy a francia nyelvei, annak foneti­
káját hamisittatlan tökéletességében bírja. Dí­
jazása megegyezés tárgya, de hangsúlyozza, 
hogy igényei a legmérsékeltebbek. Jó szívvel 
merjük öt ajánlani.

- - A leányiskola a sebesülteknek. Az
Ipolysági állami polgári leányiskola nö­
vendékei u ! önvédelmi harcban vitézül 
küzdő harcosok valamint az elesett hősök 
özvegyeinek és árváinak karácsonyi örö­
méhez <t vallás- és közoktatásügyi miniszter 
ur 140052. 1914. s/Amu rendeleté folytán 
adományokat gyűjtöttek. A gyűjtés ered­
ménye 3GG korona.

Mindazoknak, kik szives adományaikkal 
hozzájárultak ezen szép eredményhez, há­
lás köszönetét mondok ezúton, s egyúttal 
bocsánatot is kérek azoktól, akiknek eset­
leg növendékeim közül többen alkalmat­
lankodtak túlbuzgóságból.

Iskolánk a következőket küldte a Had- 
segélyző Hivatalnak : 58 drb. hasmelegitőt, 
G0 drb. hósapkát, 40 pár térdvédőt 210 
pár érmelegitőt és 10 kg. szőrmét.

Ez alkalommal köszönetét mondok azok­
nak is, akik pamutra adományoztak és 
ezzel hozzájárultak ahhoz, hogy növendé­
keink az annyira szükséges téliruhanemii- 
ket küldhették a hadbavonultak részére.

Schiller Irma 
igazgató.

— Az Állatvédő Egyesület kérelme. A követ­
kező sorok közlésére kértek föl bennünket:

A zordon idő beálltával arra kérjük t. tagjainkat 
hogy az állatokkal való bánásmódot a legéberebb 
figyelemmel kisérjék és ellenőrizzék.

Más években is egyik legfontosabb kötelességünk 
a tél elején a megelőző intézkedések megtétele, de 
az idén különösen a lovak és más igás állatok még 
jobban rászorulnak az emberséges bánásmódra, 
mint máskor. Nagyobbrészt a kisebb munkaképes­
ségű lovak maradtak itthon, és e kevés gyenge ló­
nak el kell végeznie a teljes lóállomány munkáját. 
Tegyük tehát őket képesekké e nagy feladatra jó 
bánásmód, gondozás és alapos táplálás által és 
küzdjünk az embertelen durvaság, túlterhelés, elha­
nyagolás és kizsarolás ellen. E munkánkban több­
ször találkozni k a kényszerűséggel és tudatlanság­
gal, mint a szívtelenséggel. Találjuk meg szakérté­
sünkkel, tapintatunkkal es jó szivünkkel mindenkor 
azt az utat, mely célunkhoz vezet.

Az igás állatok védelme tekintetében különösen 
csak arra hívjuk fel t. tagjaink becses figyelmét, 
hogy egyes elhanyagolt útszakaszok javítását szor­
galmazzák, kritikus helyeken előfogatok állítását sür­
gessék, a lovak élesvasalását és állásközben val > 
letakarását követeljék meg és a hosszabb ideig (kü­
lönösen kocsmák előtt) való kinn várakozási ne en­
gedjék meg.

Ezenkívül kérjük t. tagjainkat, hogy Ilii házőrző­
inkre és az egyéb kinn telelő háziállatra is gondolja­
nak. Ólaikat az északi széltől és hózivatartól védett 
helyre állítsák, réseiket zárják el és padlójukat 
alommal lássák el.

Ingyenes munkásainknak, a hasznos madaraknak 
pedig menedékhelyül akasszanak ki fészekodvakat 
k szilsenek védett etetőhelyeket és nyújtsanak ne­
kik táplálékot. Majd megszolgálják gondoskodásun­
kat.

Végre ne feledkezzünk meg még az erdő és a 
mező hasznos vadairól se !

Draskóczy Jenő 
kir. műszaki tanácsos 

elnök.

— A Vörös-Kereszt Egylet dunaparti 
betegnyugvó állomás képes levelező lapjai 
hazafias és humánus célt szolgálnak. Művé­
szi kivitelűek és mind a betegnyugvó állo­
más pecsétjével vannak ellátva, közöttük 
karácsonyi és újévi képeslap minták. Kapható : 
Neumantiál Ipolyságon, 1 drb ára 20 fillér,
1 garnitúra (7 drb) 1 Kor. 20 fill.

Viszonteladásra vállalkozók az egyesület 
által előirt árengedményt kapnak. Ha a vi­
szonteladó ezen összegre nem ref'ektál, úgy 
az helyi jótékony akciók javára ford it tátik.

— .1 katonaié karácsonyi posta­
csomagja. A kereskedelemügyi minisz­
ter rendeletet »doh ki, a melyben a 
hadvezotőséggel egyetértőén elrendeli, hogy 
a tabui I csomagposta forgalom december 
5-tól bezárólag december 15-ig újból megin­
ti itassék. A cső magló vga lom feltételei kö­
zű: fontosabbak u következők: A csoma­
gok súlya az öt kilogramot és terjedelme 
bármily irányban a hatvan centimétert meg 
nem haladhatja. A csőm ;gba hadi fel sze­
relési és niházati cikken kivül olyan élel­
miszereket is szabad tenni, a melyek nem 
könnyen romlanak. Meg van engedve ci­
garetta, szivar és dohány küldése is. A 
c-omagoi ugyanúgy keil pakolni, mint azt 
a legutóbbi rendelet ismertette. Értékesebb 
tárgyaknak és készpénznek hozzácsomago- 
lását feltétlenül mellőzni kell. A szállító­
in vél re itz érték nyilvánítására szánt he­
lyen a „saját veszélyére“ szavakat kell rá­
írni. A csomagba szabad levelet termi, el­
lenben a szállítólevélen minden Írásbeli köz­
leményt mellőzni kell. A csomagokért, a fel­
adásnál tekintet nélkül a >ulyra, hatvan 
fillér bérmentesítési dij fizetendő A tábori 
postai csomagok, melyek bármely oknál 
a címzetthez nem juthatnak, a feladónak 
nem küldetnek vissza, liánén tartalmuk a 
rászoruló legénység közt, osztatik szét. 
Kártérítésre a feladónak nincs igénye.

— A hadbavonultak családtagjainak. Halász 
Ferenc vármegyei árvaszéki helyettes elnök egy 
Ipolysági hadbavonult családjának névnapi megvál­
tás címén 20 koronát adományozott.

— A Vörös-Kereszt Egylet képeslapjai.
A Vörös-Kereszt Egylet művészi rajzit 
képeslapokat bocsátott ki. Az értük be­
folyó jövedelem 50 százaléka az egylet be­
tegnyugvó állomásának sebesültjei javára 
lesz fordítva és az egész terjesztés ható­
sági ellenőrzés alatt áll. A betegnyugvó 
állomás irodája a képeslapok árát 20 fil­
lérben állapította meg. A levelező lapok 
k /.óh karácsonyi és újéviek is vannak. 
Minden lap az egyesület pecsétjével vau 
ellátva. Kapható a Ilonti kapok kIadóhi­
vatalánál Neuinatmál Ipolyságon. X iszout- 
cladásra vállalkozók az egyesület altat elő­
irt árengedményt kapnak. Ha a viszont­
eladó ezen összegre nem reflektál, úgy az 
helyi jótékony akciók javára fordiltatik.

— Hirdetéseket és reklámokat
jutányosán közöl a kiadóhivatal.

i'-sfe-aAi.
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IRODALOM ÉS ZENE

(*) Bóra-féle ,Karácsonyi Album“
cím ni tilt, mint minden esztendőben, _ uuy 
az idei karácsonyra is egy díszes Aibiun- 
bau összegyűjtve jelenteti meg a Ban* 
Ferenc és"Testvére közismert budapesti 
zeneműkiadó cég a f. évben népszerűségre 
jutott kedvelt zenemüveket.

A most megjelenő Karácsonyi Album 
a nagy történelmi időkre való^ tekintette., 
oiyun díszes tartalommá! jelenik meg, hugy 
egy ben zenei okmányát is fogja képezni 
e dicső és örökké nevezetes nagy időknek 
milyen volt a nemzeti érzés és fellendülés 
az 1914 ík esztendőben. A zongorázó kö­
zönség megtalálja benn a Monarchia es 
Németország nemzeti és csatadalait, haici 
indulóit és az idei saison sláger újdonsá­
gait.

Ezen Karácsonyi Album kiadásává, ha­
zánk e legelső zeneműkiadó cége kedves 
meglepetést nyújt nagy vevŐközöőségének 
és valósággal ajándék szamba megy c gyö­
nyörű album, tekintve hogy a kozol 100 
oldalt tartalmazó kötetbenfoglalt zenemü­
vek érléke egyenként vásárolva körülbelül 
100 korona, míg így együtt az egész Ka­
rácsonyi Album 4 korona, diszkötesben 
pedig 6 korona Lapunk olvasol bizonyara 
szi veseii veszik e Karácsonyi Album in* g- 
jeleuésérő! szóló hírünket és azon ngye.- 
meztetésünket, hogy az albumra a kiauo- 
cc°' olvasóin klói is csak 1. nőve inoei he.
vegéig fo:.;ad o! ..... .. ■
csak annyi példányban lesz eloa.r.ivii, 
ahány megrendelés u in a deoembci no 1 
óig Budapestre a cég Kossuth Lajos utca 
4. sz. alatti kiadóhivatalához beérkezik.

(*) Az. OrszAg ViíAg e heti száma ismét gon­
doskodik róla, hogy élvezettel olvasgassák olvas­
mányait s né-égessék légtől.bnyi re aktuális, de 
mindig érdekes k peit. Minden müve t magyar 
család asztalán szívesen látott ez a régi, kitűnően 
szerkeszt élt szépirodalmi lapuüL 8 nem csuda, 
lta e őlizotoiak száma, dacára amid*, hogy t -m 
dolgozni, suli.isem s do'g.-zo.t nagy reklámmá.!, 
évröi-évre szaporodik. Mutat,ványs/.áuio; s/i.e-.u 
küld az i-rdek.öduKuek a k,ad"liivafcai. Az
Orszi g-V 1 g o; -tizelé-i ára egy évre 16 <C, disz- 

. példány 50 IC. Szerte-, tősége és kindóhiv; tahi: 
Budapest. V, Hold-utca 7. szám

(*l A Vasárnapi Ujsáfj növöm bn- 
29- ki száma az eddigiek net h s'/eii;.-'.ei - 

•8abb képeket közöl, Balogh Rudolf, Jelű 
Gr \ Vi 1 tv kiküldött munkatársai, valamim 
harctéren levő katonatisztek fölvétel1 ; az 
északi és a szerbiai harctérről, az utóbbiak 
kitűnő fogaim it nyújt inak írről a 
és hatalmas küzdelemről, melyet kai .mű­
ink folytattak s arról a sajatszeru é '.ni, 
amelv most az elfog! • ít szerb terűim n !o 
lyik. A néz/i fantáziájában szinte meg"le­
ve h ed i k harc e képek láttái a. Szépiro­
dalmi olvasmányok : Lakatos L.i-z ó os 
(la - worthy regénye, Szól ki i Zm iinond 
1 ireája, c ki háb i ur 
kim,rin nyék : Chile mell fii harciban i 
ved nőmet hajók képei s a ■ ndvs hali 
ro\ .Iuk : Irodalom » művészéi, b.uxkjai 1 , 
]1 ,■ síi). A V sámapi Uj I e1'»fize-
ti". air: in .: - VI' • .-'a nil a V .

fizetési ára negyedévre 2 korona 70 fillér, félévié Colában elhelyezett betegek szives ven- 
5 korona, eg^sz évre 10 korona. Egyes s>-am a-a jx^iAuében részesülnek.
20 fillér Előfizetéseiket elfogad és tnutatványsaa- dog _ kériü|
mokar. küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4

A jo isten áldását kérjük ezen nemes 
cselekedetére, s biztosíthatjuk hogy gyű-

SSfliriiSÄt: ÄlS Äp
első képek, melyek szemléltetően mégis- Hazafias üdvözlettel
meitotik tüzérségünknek zt, a Csudaágyu- Hubán János Kocsis Árpád Barna Gergely 
ját. Mélynyomása képek számolnak be az- szakaszvezető. II. oszt. százd. tizedes,
tán az oroszok esornovici kirándulásáról,a 
boríték pedig Az Érdekes Újság harctérre 
küldött fotogr..tusának két szcp fölvételét 
közli a déli harctérről. A lap többi tartalma" 
is esu-'-a szenzációs háborús aktuális ké­
pek, amelyek mindenfelől beszámolnak ;. 
mi hős katonáink előnyumulásáről. A San 
mentén, a pái célvonat hő-e a szerb dia­
dalok színhelyén, a klenáki partokon, Jó­
zsef’ főherceg orosz fogoly tisztek közöli 
a szerb hadáilá-ok felett, Hindenburg a 
frontra megy legérdekesebb képei a leg­
frissebb számnak. Mezei egerek

az évtizedek óta sok magyar és 
uradalomban, gazdaságban, állami n-h 
ken kitűnő sikerrel

tömeges és biztos kipusztulására legjobb
■................ ’ óc külföldi
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igen i;szieir, mtc.-Ko ur i egérméreg. Egy holdra 12 kg. elég.•
Fogadja az Ipolyságon ív vő összes katonai' y()o kg. ára 100 korona, <5 kg-os láda 6 kői.
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Van szerencsém-a n. é. 
hogy jó hírnévnek örvendő

yezesí
közönséget tisztelettel értesíteni,.
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lí> l.“5. évi ja mailt* Sió l-iöl Ipolyságon, saját házamban 
(NagyIlid-utca) a Pannónia és a lyrischer házak között helye­
zem át.

Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően a legmoder­
nebbül rendezem be. Mélyen tisztelt vevőimet biztosítom, hogy 
úgy árúim jósága, mint üzleti áraim szolidságával ezentúl is 
oda fogok törekedni, hogy ezzel a nagyérdemű közönség bi­
zalmát kiérdemeljem.

Naponta friss felvágottak.
Kérem an. é. közönség szives pártfogását és b. támogatását.

Mély tisztelettel
F a bú: n dános6-8
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a jelenkor legtökéletesebb tetőlemeze. Tűzbiztos, szagtalan viharálló. 
Raktárak, öreg zsindelvtetők f ^alkalmasabb fedéllemeze.
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